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式 其公式为： N=W／q(1十R)式中 N--人力资源需求量；

W--企业计划期任务总量； q--企业定额标准； R--计划期劳

动生产率变动系数，R=R1 R2-R3，其中凡表示企业技术进步

引起的劳动生产率提高系数，R2表示经验积累导致的生产率

提高系数， R3表示由于劳动者及某些因素引起的生产率降低

系数。 2. 转换比率法的目的是什么 转换比率法的目的是将企

业的业务量转换为对人力的需求，这是一种适合于短期需求

预测的方法。 3. 转换比率法的假定条件是什么 转换比率法假

定组织的劳动生产率是不变的。 4. 如果考虑到劳动生产率变

化对员工需求和影响，可以使用哪种预测方法，其计算公式

是什么 如果考虑到劳动生产率的变化对员工需求量的影响，

可以使用员工总量需求预测方法，其计算公式为： 计划期末

需要的员工数量=（目前的业务量 计划期业务的增长量）/[目

前人均业务量（1 生产率的增长率）] 5. 员工总量需求预测方

法的缺陷33 两个缺陷：一是进行估计时需要对计划期的业务

增长量、目前人均业务量和生产率的增长率进行精确的估计

；二是这种预测方法只考虑了员工需求的总量，没有说明其

中不同类别员工需求的差异。 6. 人员减少量包括哪些 人员减

少量是辞职人数、解雇人数、调离人数和退休人数的总和。

7. 在预测雇员离职规模时，应区分和避免哪两类情况33 在预

测雇员离职规模时，还应区分不可避免的和可以控制的两类

情况，以及随着时间的推移，各个不同的工作岗位上员工正



常的流动率。无疑，这种预测的精确度越高，劳动力供给的

估计在将来的价值也就越大。 8. 人力资源需求预测的方法通

常以什么为前提 不论使用什么预测方法，都是以函数关系不

变作为前提， 9. 管理人员如何对人力资源需求预测的结果进

行纠正 不论使用什么预测方法，都是以函数关系不变作为前

提，但是，这经常是不符合实际的，因此需要用管理人员的

主观判断进行修正。第一，提高产品或劳务质量的决策或进

入新市场的决策会影响到对新进人员和企业现有人员的能力

等特征的需要，这时，只有数量分析是不够的。第二，生产

技术水平的提高和管理方式的改进会减少对人力的需求，这

是数量分析中难以反映的。第三，企业在未来能够支配的财

务资源不仅会制约新进员工的数量，也会制约新进员工的质

量，因为财务资源制约着员工的薪资水平。 10. 企业人力资源

需求预测技术中最复杂、最精确的方法是什么 计算机模拟法

是企业人力资源需求预测技术中最复杂同时也是最精确的一

种方法，它能综合考虑各种因素对企业人员需求的影响
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